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	Тема
	Совершенствование вычислительных умений и навыков в пределах 100.Решение задач.

	Тип урока
	Урок закрепления  знаний ,умений, навыков. Виртуальное путешествие в столицу зимних олимпийских игр 2014 года  с элементами здоровьесберегащих технологий.

	Целесообразность ипользования здоровьесберегающих технологий
	   На  уроках  математики ограничена двигательная активность  и увеличивается работа органа зрения и мозга. Выход из сложившегося положения вижу в применении режима дальнего зрения, организации поисковой активности, работе с офтальмотренажером. Для решения этих задач использую методику   доктора медицинских наук   В.Ф.Базарного.
   Данная методика включает в себя:
- работу в режиме динамических поз
-работу в режиме дальних и ближних горизонтов
-использование радиально-лучевой компоновки, смешанного типа размещения столов
-схема зрительно-двигательных траекторий
-экологическое панно
-оздоровительные минутки, упражнения на релаксацию, психогимнастику

      В моём классе ученики работают за конторками. Вместо традиционной сгорбленной  сидячей позы использую режим меняющихся поз, когда можно стоя и сидя  работать в течение урока. Кроме того, использование конторок позволяет решить и такую проблему, как соответствие  школьной мебели росту учащихся . Для снижения зрительного утомления использую крестовины. Во  время работы дети свободно перемещаются по классу, не нарушая процесса ведения урока. Считаю, что  данный вид работы имеет форму скрытой физминутки, поэтому использую данное упражнение в момент усталости, потери  работоспособности.

	Цель урока

	Совершенствовать вычислительные умения в пределах 100

	Задачи
	Развивать умение организовывать свою учебную деятельность.

Развивать умение ориентироваться в системе знаний.

Воспитывать познавательную инициативу посредством системы заданий.

Развивать умения анализировать и обобщать, формировать умение работать в группе.

Совершенствовать умения делать выводы и оценивать  свою работу, находить и исправлять собственные ошибки.
Совершенствовать навык табличного умножения и деления, сложения и вычитания двузначных чисел в пределах 100



	Предметные результы
Метапредметные

результаты

Личностные 

результаты
	Предметные:

Знать таблицы умножения однозначных чисел и соответствующих случаев деления на уровне автоматизированного навыка, а также особых случаев деления и умножения.
Уметь складывать и вычитать двузначные числа  в пределах  100.
Уметь решать  составные задачу в два действия разными  способами.
Универсальные учебные действия

Регулятивные: 

Создать возможность  планирования  совместно  с  учителем своих действий в соответствии с поставленной задачей

и условиями её реализации.

Развивать умение младшего школьника контролировать свою деятельность по ходу выполнения задания. Уметь находить и исправлять свои ошибки.

Познавательные: 
Развивать умение анализировать, сравнивать, сопоставлять и обобщать.
Помочь выделить и сформулировать познавательную цель.
Развивать умение работать с разными видами информации.
Работать над использованием знаково-символичных средств.
Расширить кругозор учащихся об олимпиаде в Сочи.
Способствовать высказыванию детьми своего мнения, оцениванию своей деятельности на уроке.

Коммуникативные: 
Создать условия для учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
Способствовать осуществлению взаимодействия ребенка с соседом по парте.
Помочь ребенку в аргументации своего мнения.
Формирование конструктивных способов взаимодействия  в группе .
Личностные
Сформировать мотивационную основу учебной деятельности, положительное отношение к уроку, понимание необходимости учения.
 Понимать и следовать в деятельности нормам эстетики.
Работать над самооценкой и адекватным пониманием причин успеха/неуспеха в учебной деятельности.
Развивать умение адаптироваться к сложным ситуациям.
Следовать установке на здоровый образ жизни и ее реализации в реальном поведении.

Способствовать проявлению познавательной инициативы в оказании помощи соученикам .
Следовать в поведении моральным и этическим требованиям.
Способствовать проявлению самостоятельности в разных видах детской деятельности.
Воспитывать трудолюбие и аккуратность в процессе практической деятельности учащихся.
Работать над осознанием ответственности за общее дело.

	
	

	Оборудование
	Компьютер, мультимедийный проектор, конторки, коврики для массажа ступни, крестовины в 4 углах класса, офтальмотренажёр, обручи, картинки с зимними и летними  видами   спорта, вращающиеся карточки, весёлые человечки, талисманы олимпиады: БЕЛЫЙ МИШКА, ЗАЙКА, ЛЕОПАРД, пьедестал для медалей.

	Межпредметные связи 
	Окружающий мир ,чтение,физкультура

	Ресурсы:- основные

- дополнительные
	Учебник  :Н.Б. Истомина  Математика  часть 1
презентация для работы 


	Этап урока
	Планируемые результаты (общеучебные умения и действия – УУД)

	1.Организационный    момент
	Формирование внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к урокам математики. Создание возможности  планирования  совместно  с  учителем своих действий в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации

	2. Устный счёт
	Предметные УУД.

Знать таблицы умножения однозначных чисел и соответствующие случаи деления

Познавательные УУД.

Развивать умение анализировать, сравнивать, сопоставлять и обобщать. Работать над   использованием знаково-символичных средств. Расширить кругозор учащихся об олимпиаде в Сочи.

Личностные УУД.

Следовать установке на здоровый образ жизни и ее реализации в реальном поведении

	3. Актуализация опорных знаний


	Личностные УУД. Познавательные УУД. Регулятивные УУД. Коммуникативные

Умение кодировать информацию в знаково - символической форме.
Формулировать выводы на основе сравнения, обобщения. Развивать умение работать с разными видами информации. Создать условия для учебного сотрудничества с учителем и сверстниками. Следовать установке на здоровый образ жизни и ее реализации в реальном поведении.

	4. Физминутка
	Формирование коммуникативных умений

	5. Работа в группах. 

Проверка знания таблицы умножения и деления.
	Личностные УУД. Познавательные УУД. Регулятивные УУД. Коммуникативные УУД.

Принимать активное участие в работе группами. 

Контролировать свои действия в коллективной работе.

Принимать учебную задачу и следовать инструкции учителя.

Ориентация на понимание оценок учителя и одноклассников.

Проявлять инициативу в учебно- познавательной деятельности.

	6. Решение задачи. Выбор схемы.
	Познавательные УУД.

Понимание нравственного содержания поступков окружающих людей.

Умение строить простые индуктивные и дедуктивные рассуждения

Умение стремиться к координации различных мнений в сотрудничестве; умение договариваться, приходить к общему решению.

Формирование интереса к познанию математических фактов.

Умение осуществлять поиск нужной информации,

строить небольшие математические сообщения в устной форме.

Умение планировать свои действия в соответствии с учебными задачами и инструкцией учителя

Умение моделировать задачи на основе анализа жизненных сюжетов.

Умение принимать установленные правила в планировании и контроле способа решения.

Формирование самооценки на основе заданных критериев успешности учебной деятельности

	7.Подведение итога урока
	Регулятивные УУД. Личностные УУД. Познавательные УУД.

Понимание причин успеха в учёбе.
Самооценка на основе заданных критериев успешности учебной деятельности.

Формирование самооценки на основе заданных критериев успешности учебной деятельности. Понимание нравственного содержания поступков окружающих людей.



	8.Рефлексия
	Личностные УУД.

Понимание причин успеха в учёбе.

	9.Домашнее задание
	


	Этапы урока

Цель


	                     Содержание конспекта
	Методы и приёмы
	Формы орган.

учеб.

деят.
	Деятельность

 уч-ся
Деятельность 

учителя

	I этап.  

Организационный момент

Цель:

Создать

Доброжелатель-

ную рабочую

атмосферу.

Подготовить учащихся к активной познавательной деятельности.


	Доброе утро солнцу  и птицам.

Доброе утро вам улыбчивым лицам. 
Подарите друг другу улыбку и подумайте, как хорошо, что мы все вместе. Нам спокойно, уютно. Мы здоровы. Глубоко вдохните и выдохните. Вдохните  свежесть  декабрьского утра. Выдохните вчерашнюю злость, обиду, забудьте про нее. Я желаю вам добра.
Я думаю, что урок принёс всем радость общения друг с другом. Пожелаем  друг другу хорошего настроения.

Я знаю, что вы любите путешествовать. Поэтому  я хочу, чтобы  мы  с вами отправились к Чёрному  морю  и посетили  один из лучших курортов Краснодарского  края. Наше путешествие будет математическим.

Как выдумаете, какие знания мы будем  с вами отрабатывать?

Хотите узнать, в какой город мы отправляемся? 
	Словесн.
метод

(беседа)
Психогимнастика


	Ф.ф.


	Учащиеся:

Прослушивание стихотворения

Ответы на вопрос.

Учитель:

Настроить детей на работу. 

 Прочитать стихотворение.

	II Устный  счёт
Цель:

Подготовить учащихся к познавательной деятельности.

Актуализация опорных знаний, умений, формирование познавательных мотивов.
	1) Вращающиеся карточки.

Найдите значение выражения. Примите позу весёлого человечка , запомните букву и сложите слово.

9Х8= 72 С                9Х5=45 ч

9Х6=54   о                 9Х7=63 и

 В какой же город мы отправляемся?   (Сочи.)
Видеофрагмент  о городе  Сочи.

Почему именно в этот город?  

Именно в Сочи зимой 2014 года будет проходить 22 Зимняя Олимпиада.

 А почему Зимнюю олимпиаду называют Белой Олимпиадой?

Олимпийские игры - важное спортивное событие для всех стран. 

Олимпиада собирает под свои знамёна спортсменов всех континентов.

Только самые сильные, трудолюбивые и смелые спортсмены поедут на Олимпиаду в Сочи.

 А знаете ли вы, где состоялась самая первая Олимпиада и почему её так назвали?

Первая Олимпиада прошла в Древней Греции в  Олимпии.

Там до сих пор зажигают огонь современных игр.

Попробуйте определить дату начала Олимпиады.

Я загадала  число. Если это число Х на 5,а потом  прибавить 30,то получится 65.Какое число я загадала?(7)

7 февраля 2014 года –начало Зимней олимпиады.

Какие числа являются ответами к таблице умножения на 2?  (2,4,20 ,14)
	Нагл.м.
	И.ф.

Ф.ф.


	Учащиеся:

На стенах в классе развешены человечки спортивные. Учащиеся решают и принимают позу весёлого человечка. Складывают слово Сочи.

Учитель:

Демонстрация видео о Сочи.

Учащиеся:

Устанавливают логическую цепочку и отгадывают начало олимпиады. Вспоминают табличные случаи умножения на 2.

	III Актуализация  опорных знаний
Цель: Организация деятельности учащихся по применению ранее полученных знаний в новой учебной ситуации, также  решение задач.
IVФизминутка


	1)Табличное умножение и деление. Особые случаи умножения и деления.

 Следующее задание поможет нам определить  девиз   Олимпийских игр, который был  принят в 1920 году.

Каждая колонка будет определять часть девиза.

Ваша задача :найти значение выражений, посмотреть ответ на вертушке и записать букву.

8Х5=40 б                    4Х3 =12 в          6Х3 =18   с

8Х9=72 ы                     9:3=3   ы              6Х5 =30 и

8Х4=32 с                    4х5=20 ш            34Х1=34 л

8:8=1  т                           6:3=2е                2Х7=14 ь    

8Х1=8р                                                       7х3=21н         

5Х5=25е                                                     15:3=5 е

2Х8=16 е                                                     9х1=9 е

Каждая колонка  озвучьте свою часть девиза.

Давайте и мы будем работать сегодня на уроке под таким девизом.

2)Математический кроссворд

Я хочу предложить вам необычный олимпийский кроссворд.

Каждый правильный ответ будем рассказывать вам об олимпийском событии.

100 -16=84 Количество дней до начала  олимпиады

72-68=4    Раз в четыре года  проходят олимпийские игры

32-24=7    Количество зимних видов спорта

Есть для вас ещё задание

Постарайтесь не зевать…

Если летний спорт присядьте ,

Если зимний – надо встать

бобслей ,сноуборд, футбол, фристайл, 

скоростной спуск, хоккей

81-76=5                Пять олимпийских колец 

5 олимпийских колец- символ Олимпиады 

Почему 5 колец? Что обозначают цвета?

5 колец- 5 континентов(кроме Антарктиды)

 голубой  цвет  –Европа

чёрный цвет –Африка

красный цвет-Америка

жёлтый цвет –Азия

зеленый цвет –Австралия

Представьте у каждого из вас в руках такое кольцо.

Повторяйте за девочками движения. 

Звучит гимн Олимпиады.

32+17=49          Количество олимпиад всего (29 летних и 20 зимних)

Учитель: У каждой олимпиады есть  своя эмблема и  свои талисманы. Эмблемой Олимпиады в сочи является снежинка. Найдите ,у каждого из вас на стульчике есть такая снежинка. Открепите  её .Это вам маленький подарок напоминание об олимпиаде. Впервые талисманы  выбирала вся страна. О том ,какие талисманы были выбраны  ,вам предстоит сейчас узнать.
	Прак.м.

Наг.м.


	И.ф.
(сам.р.)

Ф.ф.


	Работа с вертушками в режиме дальних и близких горизонтов. Учащиеся самостоятельно  находят значения выражений, встают из-за парты и ищут на крестовинах  ответ. С обратной стороны ответа  записано число. Учащиеся складывают слово- часть девиза.(Быстрее, выше, сильнее!)

Учащиеся:

Отгадывают кроссворд.

Учитель:
сообщает занимательные  сведения  об олимпиаде.

Учащиеся:

 повторяют  движения за девочками с обручами под олимпийский гимн.



	V Работа в группах.
Проверка знания таблицы умножения и деления.

Цель:

Проверить уровень сформирован.

навыка.

табличного умножения и деления.
	Вам необходимо собрать картинку талисмана. Трудность в том , что картинок очень много. А вам надо только 4.

Задание: Выполнив задание на карточке, вам надо сложить все ответы. Этот ответ будет подсказкой  к вашим картинкам. Вам надо брать только картинки  с таким ответом.

6:6=1                   9:9=1                                5Х4=20

3х3=9                 6Х4=24                             5Х2=10           40

9Х5=45     70      3Х5=15       50                  5Х1=5

5х3=15               2Х5=10                             10:2=5

Талисманами  олимпиады являются  БЕЛЫЙ МИШКА, ЗАЙКА, ЛЕОПАРД.
	
	Г.ф.

	Учащиеся:

Работают в группах. Каждый ученик находит значение одного выражения. Затем группа складывает все ответы и находит число,

 которое является шифром к картинке- талисману олимпиады.

	VI Решение    задачи. Выбор схемы.

Цель:. Совершенствов.

умение решать задачу.
	Символами олимпиады   являются и медали: золотые ,серебряные и бронзовые

На олимпиаде в Японии в 1964 году спортсмены из Германии завоевали 50 медалей, американцы в 2 раза больше, а наши спортсмены на 6 медалей больше ,чем американцы. Сколько медалей завоевали наши спортсмены?

Какая схема подходит к задаче? Докажи.

Можно ли сразу ответить на вопрос задачи ?

Кто думает по- другому?
Запишите решение задачи разными способами.
	
	Ф.ф.
И.ф.
	Учащиеся:

подбирают схему, решают задачу разными способами.



	VII Подведение итогов урока
Цель:

Проанализиров. вместе с учащимися успешность достижения целей урока.
	Мы выполнили с вами все задания и можем подвести итог нашей работы

Участие в олимпиаде –это достижение спортсменов.

А наше достижение  это  - успешная  учёба, получение прочных знаний. Это мы сегодня на уроке доказали.

Учитель: Молодцы ,ребята! А вы хотите стать участниками Олимпийских игр? Тогда послушайте историю про одного греческого мальчика, который стал олимпийским чемпионом.

Мальчик Милон жил в городе Кротон и помогал своим родителям пасти скот. Ему очень хотелось участвовать в Олимпийских играх. Для этого надо было быть сильным и ловким. А чтоб стать таким, маленький пастух придумал вот что.

Милон выбрал себе в стаде у отца крохотного теленка. И однажды утром Милон попытался поднять его и взвалить на плечи. Это было нелегко, тем более что теленку совсем не хотелось, чтоб его поднимали над землей. Ноги у малыша дрожали, дыхание прерывалось. И все-таки Милон уложил теленка себе на плечи. Сделал шажок, потом другой. Пошел вверх по тропинке, ведущей на небольшой холм. Когда Милон поднялся на холм, когда передохнул, вытер пот со лба, то уже привычно поднял теленка, взвалил на плечи и отправился в обратный путь.

Вот такую «физзарядку» придумал для себя Милон. И каждый день проделывал ее, все время удлиняя и удлиняя путь по холмам.

Шли дни. Недели. Месяцы. Рос теленок. Рос и Милон. Становился сильнее и сильнее. Однажды оказалось, что он запросто может поднять молодого быка.

Зрители на древнегреческом стадионе стоя приветствовали Милона – самого сильного человека их времени.

Не бойтесь ,дети, дождя и стужи,

Почаще приходите на стадион,

Кто с детских лет со спортом дружен

Всегда красив , здоров ,ловок  и силён.

Оцените свою работу:

Каких медалей достойны вы?.

Если вы работали активно, не допускали ошибок- золотая медаль,

1-2 ошибки – серебряная
Подумайте на какой ступеньке пьедестала вы должны стоять.
	
	Ф.ф.
	

	VIII Рефлексия

Цель:

Проанализиров. вместе с учащимися успешность достижения целей урока
	Подведём итог нашей работы.

Нам поможет карточка – помощница.

 

Я узнал….

Я понял ….

Я смог ….


	
	Ф.ф
	Дети читают начало в карточке и

сами заканчивают мысль.


	IХ Домашнее

задание
	Придумать и решить задачу с олимпийскими талисманами.
	
	
	


